

Anwesenheitsliste:

	Franziska Felger	X	Adrian Armbruster	X	Tunahan Dursun	e
	René Engelhorn	X	Ivane Jijilashvili	X	Edvard Kachur	X
FSR Mitglieder	Christina März	X	Vildan Akkol	e	Constantin Waechter-Cardell	e
	Jakob Junghöfer	e	Fernando Will	e	Lucas Wissmeyer	X
	Enes Kadir Basal	e				
FSR Mitarbeiter_innen	Lou Gießler	e	Markus Schulz	X	Julius Book	e
	Niklas Hiller	f	Peter Orleth	X	Nathalie Paeschke	X
	Michelle Mehner	X	Alexandra Bobrzik	X	Steven Singh	X
Gäste	Saskia Döring	X	Sophie Wenzlaf	X	Melissa-Laura Wächter	X

A. Begrüßung

B. Organisatorisches:

I. Protokoll: Markus Schulz

II. Sitzungsleitung: Edvard und Lucas

III. Beschlussfähigkeit

7 von 13 gewählten Mitgliedern -> beschlussfähig

10 von 18 mit Mitarbeitern

IV. TO

Änderungen: Vorziehen von TO Punkt: Wahlen → Einstimmig

Verabschieden:

F. Wahlen

- Natalie bewirbt sich als Mitarbeiterin des FSR

Abstimmung: → Einstimmig

- FSR Wahlen: bitte die E-Mailadressen von allen Kandidierenden sammeln und alle auf die Möglichkeit der Mitarbeit beim FSR Jura hinweisen.

- Anwesenheitsliste wird auch zur Email Liste
- Peter fügt Mailadressen dem Verteiler zu

V. Protokoll vom 11.04.2016 verabschieden

Abstimmung:

H. Finanzen

I. Aktuelles

- Formular für Vorträge auf der Homepage (in Arbeit)

- Beschlussjournal (in Arbeit)

- bzgl. M.A.A.R:

Hallo Jakob,

leider haben wir nur negative Bescheid der großen Förderungen bekommen. Wir befinden uns aktuell in der 3. Runde der Finanzakquirierung und haben nochmal 4 Anträge gestellt. Das ganze wird sich vermutlich über die nächsten 8 - 12 Wochen noch ziehen. Damit benötigen wir alle Finanzen frühestens in 8 Wochen. Falls euch das zu spät ist, Ich kann es verstehen, dann würde ich zu späterem Zeitpunkt nochmal einen Antrag bei euch stellen. Aktuell ist das projekt leider noch nicht angelaufen, weswegen wir auch noch keine ausgaben haben, die

wir abrechnen könnten.

liebe grüße,

max

II. Jahresabschluss (+)

III. Umlaufbeschlüsse

IV. Finanzanträge

1. Antrag zur Förderung einer Lesereise von Kirsten Achtelik
2. Förderung der Zeit debatte

Kurzkonzzept

Titel der Veranstaltung: Emanzipation ist viel geiler!

Lesung für Mobilisierung gegen Abtreibungsgegner_innen. Selbstbestimmte Norm. Feminismus,

Pränataldiagnostik, Abtreibung. Von Kirsten Achtelik.

Datum und Veranstaltungsort: 18. Mai 2016 19:30 im Interim, Lindenau.

Hintergrund und Veranstalterin:

Was Feminist_innen erkämpft haben, stellen christliche Fundamentalist_innen seit jeher in Frage: Das Selbstbestimmungsrecht von schwangeren Menschen. Im sächsischen AnnabergBuchholz

versammeln sich

diese seit einigen Jahren zu sogenannten „Märschen für das Leben“, auch am 06. Juni 2016 wieder. Dazu sagen wir Nein! und mobilisieren in die sächsische Provinz.

Pro Choice Sachsen ist ein Bündnis, das sich 2014 aus verschiedenen (queer)

feministischen und

antifaschistischen Gruppen und Einzelpersonen aus ganz Sachsen, im Zuge der Proteste gegen den

„Schweigemarsch für das Leben“, gegründet hat. Ziel des Bündnisses ist es, für ein Recht auf Abtreibung

einzutreten und darüber hinaus setzt es sich für die Freiheit ein, zu leben und zu lieben, wie und mit wem jeder Mensch es möchte.

Veranstaltung:

In Zeiten der rassistischen und populistischen Mobilisierungen um zahlreiche *GIDAs und dem Erstarken der AFD kann es nicht nur bei Gegenmobilisierungen bleiben: Es müssen vor allem wieder Diskurse geführt werden um Feminismus, Solidarität und gegen populistische Hetze. Dies muss an den Schulen, auf der

Arbeit oder Zuhause passieren. Dazu wollen wir einen Beitrag leisten. Zu diesem Zweck haben wir eine Lesereise mit Kirsten Achtelik, Autorin des Buches „Selbstbestimmte Norm. Feminismus, Pränataldiagnostik, Abtreibung“ und Informationsveranstaltungen inklusive Filmvorführungen in verschiedenen Städten in Sachsen, unter anderem auch in Leipzig, organisiert. Kirsten Achtelik lotet in ihrem Buch das Spannungsfeld zwischen den emanzipatorischen und systemerhaltenden Potenzialen des feministischen Konzepts „Selbstbestimmung“ in Bezug auf Abtreibung aus. So mischt sie sich in die aktuellen feministischen Debatten um reproduktive Rechte ein, die mit den zunehmenden Aktivitäten und Demonstrationen von „Lebensschützern“ wieder aufgeflammt sind.

Zugleich ist es ihr Anliegen, einer neuen Generation von Aktivist_innen die Gemeinsamkeiten und Konflikte der Frauen und Behindertenbewegung sowie die inhaltlichen Differenzen zwischen Frauen mit und ohne Behinderung verständlich zu machen. Vor allem aber stellt sich Kirsten Achtelik der dringend zu klärenden Frage, wie ein nicht selektives und nicht individualisiertes Konzept von Selbstbestimmung gedacht und umgesetzt werden kann. Das Bündnis Pro Choice Sachsen lädt ein, im Rahmen der Lesereise über die komplexe Frage zu diskutieren wie ein emanzipatorischer Umgang mit Abtreibung und Pränataldiagnostik aussehen kann und wie Kämpfe von Menschen mit Behinderung und Feminist_innen verknüpft werden können.

Zielgruppe:

Es sind alle interessierten Menschen eingeladen. Einen Schwerpunkt wollen wir aber auf feministische Akteur_innen sowie Menschen mit Behinderung legen. Während unsere Vernetzung mit Feminist_innen recht gut ist, fehlt es uns an dieser jedoch bei Menschen mit Behinderung. Zum einen scheinen diese nicht so gut vernetzt zu sein und zum anderen gibt es im Alltag wenig Berührungspunkte. Dies ist also eine Herausforderung, der wir uns stellen wollen.

Ausgaben

Lesereise Kirsten Achtelik

Honorar	Fahrtkosten	Raummiete	Übernachtung	Verpflegung
150,00 €	60,00 €	0,00 €	20,00 €	24,00 €
Gesamt				254,00 €

(Erwartete) Einnahmen

Geldgeber*in	Status	Fördersumme
FSR Politikwissenschaften	Zugesagt	50,00 €
FSR Soziologie	Zugesagt	75,00 €
FSR Philosophie	Angefragt	50,00 €
FSR Medizin	Abgesagt	50,00 €
FSR Jura	Angefragt	75,00
FSR Wirtschaftswissenschaften	Angefragt	50,00 €
Gesamt		335,00 €

Der FSR Jura möge beschließen, die Lesereise mit einer Summe von 75 € finanziell zu unterstützen.

Änderungsantrag: Veranstaltung darf keinen Gewinn machen – insofern Beschlussfassung über 75 € um etwaige Verluste auszugleichen. Beschlussfassung: → Einstimmig

II. Streitpunkt Leipzig: Zeit-Debatte

- Kosten für Räume, Finanziert werden sie ausschließlich von der Zeit und Teilnahmebeiträge
- Debattierturnier soll veranstaltet, werden allerdings sollen die Beiträge nicht steigen. Bereits einige Anträge bei anderen FSRs und Stura. Zusage vom Stura besteht bereits.
- Antrag von 200 € ist gestellt für Miete der Räume o. Druckkosten
- Stura 1000 €, ca. 150 € von den WiWis Gesamtkosten 16000
- Zweifel: Exklusiv für Zeit-Debatte-Mitglieder, Private Veranstaltung, Stura fördert bereits

Franziska Antrag auf sofortige Abstimmung: Abgelehnt

Der FSR Jura möge beschließen das Projekt mit 200 € zu fördern: 6 Ja/0 Nein/1 Enthaltung → Angenommen

Abstimmung: Ja/Nein/Enthaltung

2. Kauf von zwei Transpondern

Der FSR Jura möge beschließen zwei neue Transponder für jeweils ca. 40 € zu kaufen.

Abstimmung: Ja/Nein/Enthaltungen → Einstimmig beschlossen

C. Besuch vom FSR Veterinärmedizin

- „Keine Anliegen nur mal besuchen“

D. Info-Rundlauf

- I. 26.04.2016 war das 2. FSR - Vernetzungstreffen - kurze Berichterstattung → wer war dort/ welche Punkte wurden besprochen? (Natalie)
- Per Mail beim Jura kann man sich für weitere Vernetzungstreffen anmelden
- Semestertickets werden seit letzter Zeit bei Der Bahn eingezogen. Studenten sollen diese Tickets nicht mehr aushändigen. Scheinbar ist den Kontrolleuren nicht bekannt das es sich dabei um ein gültiges Ticket handelt.
- Fairtrade-Verteiler soll eingeführt werden. Schranke beim Kühlschrank
- Referat für Antirassismus sucht Ordner für Veranstaltung. Bitte bei Referat melden bei Interesse

II. Post vom LJPA

Rene schickt Franzi einen Text. → Aufgabe des Dekanats

E. Hochschulpolitik

-> Berichte aus Gremien, sofern diese seit der letzten FSR Sitzung getagt haben:

- I. StuRa-Plenum → Christina

- Kompromissvorschlag zur Faschingsdebatte gefunden.

– Verhandlungen mit der Sparkasse wiederaufgenommen

- II. Fakultätsrat: Bericht über die Sitzung vom 20.04.2016

IV. Kürzungen

G. Internes

I. Sitzungstermine und Sitzungszeiten zukünftig jeden 2. und 4. Donnerstag im Monat - variabel 17/ 18 Uhr - Raum 5.01 in der Burgstraße 27

II. Rücktritt René als FSR- Sprecher

- Wer kandidiert?

Bereits am 04.04. & 11.04 besprochen -wer möchte als Nachfolger von René gewählt werden?

III. Liste der nächsten Sitzungsleitungen - Am Ende der TO und Aushang im Büro

- Aktualisierte Liste hängt im Büro

I. Projekte

I. Fußballturnier durch Tunahan und Enes in Planung

- erste Bewerbung ist eingegangen
- Spiel am Pfingstsonntag ungünstig
- Rücksprache wird mit Enes und Turnahan gehalten

II. Party im SoSe

- Entscheidung Location → Spizz (Mit Änderung bzgl. Ansprechpartner des FSR)

- Datum → 17.06.2016 alternativ 24.06.2016

- Vorschlag Prof. Kleszczweski und Paul Kalkbrenner

III. Erstifahrt

Fernando stellt bei nächster Sitzung Projekt vor.

IV. Erstiheft

Lou hat bereits die Professoren Meyer, Schneider, Drygala, Zwanzger und Demko informiert - Meyer, Drygala und Zwanzger wollen die Übernahme der alten Artikel

Vertagung auf nächsten Termin

V. Erstiwoche

- Give aways anfragen -> Parallel zum Erstiheft

- Finanzantrag gestellt

- Peter hat die Anfragen für die Ersti-Tüten rausgeschickt

VI. Kneipentour SoSe?

-> Ende April?

1. Tag unter der Woche finden 2. drei/vier Kneipen wegen "Specials" anfragen 3. ungefähre Route festlegen: z. B. je Kneipe 1 Stunde; letzte Kneipe am besten mit Möglichkeit zum

Tanzen. 4. Uhrzeit und Treffpunkt ausmachen 5. Facebookveranstaltung.

-> Zielgruppe: 2. + 4. FS

VII. Obduktion

Anfrage via Facebook

“Hallo lieber Fachschaftsrat,

mich würde interessieren wann wieder die Möglichkeit besteht an einer Obduktion Teil zu nehmen. Könnt ihr mir weiter helfen?”

—> Lucas schreibt eine Mail an den FSR Medizin

- **Wurde die Mails bereits geschrieben/ hat sich was ergeben? → Erledigt**

VII. Exma

Erledigt

J. Termine und Sonstiges

1. nächste Sitzung am 12.05.2016 - 18:00
2. Sitzungsleitung: Tunahan & Enes